

O třebnickém kostele

Hodně emoce vyvolává oprava třebnického kostela. Na jedné straně je nám vyčítáno, že s tím kostelem nic neděláme, na druhé jsou slyšet slova obav, že budeme muset do tohoto kostela investovat naše veškeré prostředky.

Začneme tedy stručným připomenutím událostí. V polovině srpna 2007 spadla část římsy z jižní strany nad vstupem do kostela a další popraskaná část hrozila zřícením. Během měsíce září byla provedena prohlídka celého kostela včetně půdního prostoru a věže. Bylo konstatováno, že popraskanou část římsy již nelze zachránit a bude nutné ji rozebrat a snést, aby neohrozila zdraví a život osob v její blízkosti a nepoškodila střechu vstupu. Kostel byl zaměřen a byla zhotovena jednoduchá dokumentace stávajícího stavu, aby mohl být přizván statik. 17. října byla za účasti statika Ing. Eichenbauma provedena vizuální prohlídka kostela a byla jím potvrzena nutnost demontáže poškozené části římsy a odsouhlasen navržený postup demontáže.

Koncem měsíce října bylo provedeno rozebrání poškozené římsy a následné zabezdění a zajištění uvolněného prostoru. V listopadu byla Ing. Eichenbaumem zpracována zpráva – statické posouzení stávajícího stavu objektu kostela, ze které vyplývá nutnost řešení postupných oprav kostela v nejbližších 3 – 5 letech. Opravy by měly probíhat postupně - v etapách. Jako nejnutnější se jeví provedení průzkumu dřevěných konstrukcí a stupně poškození krovu a stropu jak kostela tak věže, následně pak opravy a výměny krytiny a oprava říms.

Po těchto pracech by měly následovat sanace trhlin, odvodnění povrchové vody – drenáže kolem kostela, oprava vnitřních omítek, oprava okenních a dveřních výplní a oprava venkovních omítek.

Ke všem těmto pracím je nutné mít závazné stanovisko Městského úřadu Horšovský Týn – Úseku Památkové Péče a projektovou dokumentaci na rekonstrukci kostela včetně rozpočtu a výkazu Výměr. Bez těchto dokumentů není možné žádat o státní příspěvky na opravu třebnického kostela. S ohledem na připravovanou opravu Vavřínečku jsme nebyli schopni během těch pár měsíců zajistit projektovou dokumentaci pro oba kostely. V této záležitosti jsme se proto obrátili s prosbou o pomoc na stavební oddělení biskupství.

Pokud jde o naši finanční situaci, rád ještě jednou připomenu, že prostředky získané z prodeje pozemků v Třebnicích (něco přes 100.000,- Kč) podle platných směrnic Biskupství plzeňského nemohou být použité pro opravu staveb.

Vietnam

V sobota 5. ledna se uskutečnil již druhý „Boulder cup“ – závody horolezců na umělé stěně. Na této akci jsem se seznámil s Vaškem, který odpověděl na

mé všetečné otázky a hlavně přijal pozvání a připraví si pro nás prezentaci o Vietnamu.

Můžeš se nám krátce představit?

Jmenuji se Václav Gouběj. Pracuji ve firmě, která se zabývá výrobou a prodejem kancelářského nábytku.

Protože mám velmi kladný vztah k přírodě, mám rád všechno co s ní souvisí. Nejvíce se věnuji flóře, obzvláště pak lesním porostům. Při svých cestách rád navštěvuji místa, která nejsou příliš dotčena činností lidí.

Aktivně se věnuji sportu, zejména však horské a vysokohorské turistice, volnému lezení a cyklistice. Dávám přednost spíše instrumentální hudbě, než elektronické.

Tvoje prezentace bude o Vietnamu, co tě přimělo k tomu, že jsi vyrazil právě tam?

Hlavní důvod byl, že je to asijská země a chtěl jsem poznat odlišnosti v kultuře a životním stylu mezi kontinenty. Další důvod bylo poznání tropické přírody, výstup nejvyšší hory Indočíny a seznámení se s následky války ve Vietnamu. Vzhledem k zájmu o dřevo, jako přírodní materiál, chtěl jsem vidět práci asijských řemeslníků. A navíc jsem měl foto a reference od lidí, kteří tam byli o rok dříve, takže důvodů k návštěvě bylo více než dost.

Na co se můžeme v prezentaci těšit?

Obsahem přednášek bude zejména prezentace videí z každodenního života lidí ve Vietnamu. Fotografie je příliš statická, aby zachytila typický ruch ve velkoměstě, případně zajímavé záběry ve volné přírodě. Z přírody uvidíme záběry z nejvyšší hory Vietnamu, pouště, pískovcové útvary, krápníkové jeskyně, džungli a moře. Na téma lidé se můžeme těšit na oblékání, kroje, kulturu stolování, chování vůči cizincům, hygienické návyky a všudypřítomné tržnice. Z historicky zajímavých záležitostí nás čeká citadela v královském městě Hue, chrámy v Saigonu a pamětihodnosti v Hanoi.

Komu by jsi tuto prezentaci doporučil?

Prezentaci bych doporučil lidem, kteří chtějí vidět rozdíly mezi českou (evropskou) a asijskou kulturou, poznat mentalitu tamějších lidí, vidět záběry z tropické přírody a zejména však kuriózní vietnamskou dopravu. Zejména však těm, kteří neví kam na dovolenou, neboť návštěva Vietnamu je kombinace výhodné ceny, možnosti poznání a dobrodružství.

Jaromír Típl

Webové stránky – CHAT

Kdo používá internet pravidelně, zajisté zná i anglické slovo „chat“, které v překladu znamená: povídat si, hovořit nebo rozhovor. CHAT se dostává i na naše stránky. Cílem je obohacení o komentáře především ze strany farníků, diskuze na různá témata vztahující se k životu naší farnosti, života křesťana. Číst si příspěvky může každý. Vkládat, každý kdo se zaregistruje a získá heslo pro vstup do diskuze. Zkušební doba ukáže, zda tuto službu pro budoucnost rozšíříme nebo zrušíme.